

# 江苏响水嫌犯遭逼供死亡 家属收178万赔款“封口”



嫌犯被抓时的情景

## 申辩

### 曾遭检察院刑讯逼供

公诉人称,陈进兵在赶往殡仪馆的路上,接到响水县公安局局长王晓静下达的命令:“不准火化尸体。”陈进兵向法医询问,法医说:“是局长王晓静不让火化的。”但陈进兵仍然让城东派出所教导员出示火化证明,火化了戴某的尸体。

他在接受市检察院工作人员讯问时,曾被用椅子殴打双腿,弄伤大拇指,并长期得不到休息。此外,陈进兵称,他还遭到诱供,有检察官对其表示,只要他乖乖配合,就不会出大事。

据了解,对戴某进行刑讯逼供的两名民警此前已被判刑,分别是1年和2年有期徒刑。

陈进兵的辩护律师认为,陈进兵的行为是响水县公安局当年6月22日凌晨党组扩大会议的决定,责任不应由一人承担。陈进兵的姐夫表示,陈进兵很可能是“替罪羊”。据了解,响水县公安局局长王晓静不久前被调离。

## 疑点

### 178万赔款从哪里来?

对于178万元的巨额赔款是从哪里来的?响水县公安局表示,是由县公安局和城东派出所共同筹集,但未说明从何处筹集,是否动用财政拨款。

刑讯逼供致人死亡,本应作为刑事案件移交司法机关追究刑事责任,而响水县公安局却能通

过巨额赔款和死者家属达成协议,不进行尸检就火化尸体。响水县公安局具体是如何与死者家属协商的,为何能隐匿案情,这是本案最大的疑点。

据民间传闻,因分钱不均导致不和,死者家属一怒之下告到盐城市检察院。

## 星报综合

嫌犯遭刑讯逼供死亡,死者家属得到公安局178万元的赔款后,放弃了尸检,死者尸体也被草草火化。2月3日,江苏盐城东台市法院开庭审理响水县嫌犯遭刑讯逼供死亡一案。在法庭上,涉嫌刑讯逼供的响水县公安局原副局长陈进兵,反告盐城市检察院在取证过程中也对他进行了刑讯逼供。

## 指控

### 178万换来家属承诺书

公诉人称,2011年6月21日10时,盐城市响水县公安局原副局长、城东派出所原所长陈进兵,签字同意两名民警涉嫌盗窃罪的戴某从响水镇派出所带到看守所进行“特讯”。当晚,戴某遭到两名民警和一名联防队员“悬挂、脚踢、殴打”等刑讯逼供后,身体出现异常,被送往响水县人民医院后不治身亡。

陈进兵获悉后,当天向响水县公安局领导汇报。县公安局安排刑警大队法医对死者进行尸检发现,其四肢、手腕有伤,下肢大腿处有皮下出血状况,认为是钝器外力所致。6月22日凌晨,响水县公安局召开党组扩大会议,讨论如何处理戴某非正常死亡事件。随后,陈进兵等人和死者妻子陈某等家属协商,陈某索赔

200万元,警方答应尽量筹款,并起草了一份死者家属承诺书。承诺书以死者亲属的名义,不要求尸检,要求立即火化尸体。

火化当天,陈进兵派响水县公安局城东派出所教导员带着一张盖有响水县公安局公章的材料纸赶到殡仪馆,以备不时之需。死者妻子陈某收下178万元赔款后,在承诺书上签了字。

# 辽宁破获“2·3”持枪抢劫杀人案 劫匪与警方枪战1小时被击毙

## 综合新华社等报道

记者2月5日从辽宁省公安厅获悉,目前警方已成功破获“2012·2·3”持枪抢劫杀人案,一名犯罪嫌疑人在当天被抓,另一名犯罪嫌疑人持枪拒捕被当场击毙,作案枪支已缴获。



枪战现场

## 两嫌疑人皆年过5旬

2月3日9时许,辽宁省沈阳市皇姑区发生一起持枪抢劫杀人案件,被害人温某被枪击头部,随身携带的背包被抢走,包内有现金4万余元。

案件发生后,公安部领导高

度重视,要求迅速侦破此案,并立即派出专家组赴辽宁指导案件侦破工作。辽宁省委、省政府,沈阳市委、市政府领导要求公安机关全力破案,以安民心。辽宁公安机关立即调集精干力量组成专案

组,全面开展侦破工作。

经缜密侦查,警方发现王立平(男,52岁,沈阳市人)、姜海涛(男,51岁,沈阳市人)有重大作案嫌疑,并于2月3日将犯罪嫌疑人王立平抓获。

## 劫匪持枪拒捕被击毙

2月4日晚8时许,在沈阳市皇姑区小白楼所处的渭河街与昆山路路口的一栋二层楼下,警方对犯罪嫌疑人姜海涛进行围捕,双方发生枪战,最终姜海涛被当场击毙。

据介绍,警方在当天晚上赶到现场后,枪战持续1个多小时。据进入现场的记者介绍,枪战现场一片狼藉,除枪弹痕迹外,

就是地面血迹。目击者称,共计发生数十声枪声对射,还伴随着手雷。被击毙的劫匪姜海涛,身高170cm左右。记者在现场看到,当晚11时45分许,持枪抢劫犯罪分子姜海涛的尸体被警车运出。枪战中,沈阳警方有两名民警现场受伤,一人腿部骨折,另一人小臂受伤,已在沈阳两家医院里接受手术,并无生命危险。

现场目击者李先生告诉记者,他最开始听到的声音像是鞭炮声,后来才得知是持续的枪战声。在现场,有很多围观的群众,大批武警维持秩序。

经审讯,犯罪嫌疑人王立平对指使姜海涛持枪杀害温某的犯罪事实供认不讳。目前,王立平已被依法刑事拘留,作案枪支已缴获。相关工作正在进行中。

# 广西破获特大组织偷渡案 截获81名偷越国境老外

据新华社电 广西壮族自治区公安边防总队2月5日通报:2月3日晚8时许,广西边防总队在崇左边境地区成功破获一起特大组织运送他人偷越国境案。

通报称,警方捣毁了一个涉及境外、广西、广东三地的组织运送团伙,抓获组织运送嫌疑人12人,截获偷越国境的外国人员81人。这是近年来广西边防一线破获的涉案人数最多、涉及面最广

的一起偷渡案。

据悉,今年以来,大批外国人通过非法途径进入中国境内务工。为严厉打击非法越境行为,广西公安边防总队精心组织开展了打击非法入境专项整治行动。截至目前,共出动警力500余人次,破获组织运送他人偷越国境案12起,抓获组织运送者23人,截获偷越国境的外国人员641人。

# 河南三兄弟遭遇灭顶之灾 13万元现金被大火烧毁

据《大河报》报道 河南商水县姚集镇邓楼行政村司氏三兄弟养猪、打工几年,辛苦挣下的13万元钱都存放在家里。不料,由于电热毯引起一场大火,这笔血汗钱化为灰烬。

在商水县姚集镇邓楼行政村司三家中,据司三介绍,火灾发生在正月初七(1月29日)晚上8时左右。当晚家中停电,他忘记将电热毯的插头拔掉。村里有办喜事的,他就赶去看热闹了。后来有人告诉司三家中着火,等他赶回家时,他住的东屋已是火海一片。

司三说,他们弟兄三人都还没成家,和80多岁的老娘一起住

在这个没有院落的三间瓦房里。这几年,他们靠养猪和打工挣的13万元,都放在了家里,没有到银行存过。母亲住在西屋,司三和他兄弟住在东屋,这笔钱就放在东屋一个摩托车工具箱里。据司三的邻居介绍,当时火势太大了,等扑灭大火,东屋里的东西也几乎被烧光了。

在绝望之余,司三希望找家银行,看看被烧后的残币还能不能兑换一些。昨日,中国人民银行周口分行关人员表示,这些钱基本上已成为废币,但该行工作人员表示,会尽量想办法帮核实、兑换,帮其挽回一些损失。